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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:405 av Margareta Cederfelt (M)
Mediefrihet i Egypten
Margareta Cederfelt har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att stödja mediefrihet och frisläppande av fängslade journalister i Egypten.
Regeringen följer noga utvecklingen vad gäller demokrati och respekten för de mänskliga rättigheterna, inklusive yttrandefrihet online såväl som offline samt mediefrihet och journalisters säkerhet, i Egypten liksom i resten av världen.
I såväl bilaterala samtal med egyptiska företrädare som i multilaterala fora tar Sverige löpande upp frågor om de mänskliga rättigheterna i Egypten, inklusive individuella fall. EU har lokalt i Kairo lyft frågan om situationen för de mänskliga rättigheterna, den senaste tidens protester och arresteringar med företrädare för Egypten. Efter tillslaget mot ett oberoende egyptiskt mediahus den 24 november uttryckte talespersonen för EU:s HR/VP Mogherini i ett uttalande oro för den försämrade mediefriheten i Egypten och framhöll att en mångfald av oberoende medier är centralt för en fungerande demokrati. Jag har även uppmärksammat frågan och uttryckt min oro i sociala medier.
[bookmark: _GoBack]Inom ramen för FN:s allmänna ländergranskning Universal Periodic Review (UPR), framförde Sverige nyligen att situationen vad gäller respekten för de mänskliga rättigheterna i Egypten är bekymmersam och uttryckte oro över det krympande utrymmet för civilsamhället, inklusive det ökande antalet arresteringar av civilsamhällesföreträdare som rapporterats de senaste månaderna. 
Svenska ambassaden i Kairo har regelbunden kontakt med civilsamhällesföreträdare och arbetar lokalt med frågor som rör de mänskliga rättigheterna, demokrati och rättsstatens principer. Ambassaden besöker även, tillsammans med likasinnade länder, regelbundet domstols-förhandlingar i fall som rör journalister och människorättsaktörer. Inom ramen för Sveriges strategi för utvecklingssamarbetet med regionen ger Sverige stöd till civilsamhällesorganisationer i Egypten, inklusive till projekt som syftar till att främja mediernas demokratiska roll och journalisters säkerhet.
Flertalet av dessa frågor tas upp i UD:s rapport om mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Egypten som publicerades i april 2017.  UD arbetar på en ny sådan rapport som beräknas publiceras i slutet av 2019.
Min avsikt är att fortsätta lyfta fram vikten av respekten för de mänskliga rättigheterna, inklusive mediefrihet, i Sveriges bilaterala kontakter med företrädare för Egypten samt inom ramen för EU och FN.
Stockholm den 27 november 2019


Ann Linde
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